

### 创建全国文明城市

# 让座的孩子和抢座的家长

□本报记者 刘翔

昨日,记者乘坐公交车,看到了不同乘车人的不同素质。

因怕上班迟到,早上7点半,记者便出门赶往公交车站。此时正是学生上学高峰期,尽管记者乘车的站台接近始发站,但记者赶到时,站台还是站满了候车的家长和孩子。不一会儿,公交车驶来,候车的人群不约而同地朝公交车围了过去。

“儿子,快往上挤,上去给妈妈占个座位。”就在人们上车的时候,只见一个30多岁的妇女一边把一个小男孩往车上推,一边告诉他上去要抢座位。原本大家都在依次投币上车,等她这么一喊,秩序立马有些乱了。

等大家都上了车,车厢里早已没有空位,还有几个最后上车的乘客只能站着,其

中包括两位中年人。不过,那对母子还是如愿地每人抢到一个座位。

公交车继续往前行驶,到了下一个站,透过车窗,记者看到又有不少乘客在候车,其中还有一对老年夫妇。因年龄大,行动慢,那对老年夫妇自然最后上车。他们上车后,正好就站在原先抢到座位的那对母子旁边。

“请哪位小朋友给两位爷爷奶奶让个座位。”那对老夫妇上车后,乘务员就赶紧提醒车上乘客给两位老人让座。在乘务员的提醒下,那个小男孩意欲站起来给老人让座,最后却被他的妈妈用眼神给制止了。

“爷爷,奶奶,坐我们这里吧。”坐在那对母子后面的两个小女孩同时站了起来,把座位让给了两位老人。

“谢谢你们俩,真是有礼貌的好孩子。”

两位老人落座时,不忘感谢那两个小女孩,周围的乘客也向她们投去了赞许的目光。再看那对母子,那位母亲还若无其事,而那个孩子,脸上倒有些红了。

记者点评:

人们常说,父母是孩子的第一任老师,就是说孩子在幼年时期,父母的言行,对孩子良好习惯和优秀品格的养成起着至关重要的作用。作为父母,你在孩子面前是明理谦让的,孩子长大了就能成为一个谦谦君子,你在孩子面前表现的是飞扬跋扈,自私自利,孩子长大后也就可能目中无人。这就是人们常说的种瓜得瓜种豆得豆。

礼让三先,尊老爱幼,这是我们每一个

人都应该具备的品德,尤其是在年幼的孩子面前,我们更应该做出表率。然而,我们有些父母做不到这一点,非但不能给孩子起表率作用,甚至在孩子想做好事的时候给予制止,这就非常不应该了。

种瓜得瓜,种豆得豆。既然我们做家长的言行直接影响着孩子的健康成长,我们就要首先做好自己,真正让自己的言行成为孩子的榜样,这样才是一个称职的家长。为此,那些眼下还做得不够好的家长应该三思。

### 注意点滴生活细节 培养孩子良好品德



光山县长山街道办事处曾湾村女青年裴丹丹创办的光山县子夜歌汉服电子商务有限公司,制作的汉服通过网络销售到全国21省市,年产值176万元。图为昨日裴丹丹(右一)正在和工人一起研制销往广州市场的汉服。 谢万柏 摄

## 平桥区:着力引导『毕业季』变『创业就业季』

本报讯(记者 刘国启 通讯员 郑旗)眼下,又到了大学生“毕业季”,怎么能找到一个理想的工作岗位是当前社会关心的问题之一。平桥区委、区政府积极调研,对接政策,在解决大学毕业生传统就业的基础上,通过多种渠道搭建创业平台,促进大学生职业培训、就业和创业,取得了实效,受到干部群众的关注和支持。

免费培训引导就业。近年来,平桥区委、区政府组织区人社局对于有创业意向的大学毕业生开展“SYB”和“GYB”培训,即创业培训和创业意识培训。通过传统招商引资,积极为企业输送高层次人才,将企业的人才需求与大学生就业需求无缝对接。在解决当地就业的基础上,该区还利用实训基地的培训条件,开展汉字输入大赛、挑战职场、专家讲座等活动帮助大学生树立创业意识,引导他们选择创业项目,培训创业技能,激发他们的创业热情,鼓励他们自主创业。目前,该区已成功输送332名高校毕业生到当地企业就业。

扶持电商激发创业。该区组织区人社局、区职教局大力扶持电子商务发展,通过提供创业基地、提供人才输送、提供业务对接等服务,为电商前期孵化和持续发展营造良好环境。目前,由青年电商企业家杨建勇创立的“信阳大本营电子商务有限公司”在平桥区迅速壮大,已成功引导50余名大学生创业,年销售额2亿多元。

选招大学生到基层干事创业。该区结合本地实际,积极与各基层单位对接,及时掌握基层单位、教育行业的用人需求,按程序招聘大学生到基层就业,不仅改善了基层人才结构的现状,也为大学生实现建设家乡、铸就精彩人生提供了机遇。目前,该区组织区人社局通过“双千工程”、事业单位招聘等渠道,考试招聘656名大学生,为基层政府、教育、医疗等机构输送大量“新鲜血液”。

### 信阳供销社新时期为“三农”服务系列报道之一

## 浉河区供销社 筑牢供销基础 助推基层发展

本报讯(记者 唐车)近年来,信阳市供销社按照省社要求,着力开展基层社“复兴工程”,恢复和发展乡镇基层社和各类专业合作社,筑牢供销社发展的基础。

浉河区供销社在新形势下充分发挥服务“三农”新作用,强力推进基层社综合改造的“复兴工程”,逐步对闲置资产、低效资产,采取自建、改建、联建、加盟等多种形式,加以改造升级,累计改造经营网点11000余平方米,改造后资产运营收入每年增加150余万元。对已被法院执行、查封、保全的资产,积极与债权人协商沟通,以基层社为主体,以原有资本为平台,先后融资4000余万元进行资产回购,本着一企一策、一社一品的原则,因地制宜,进行联合开发改造,使资产失而复得,恢复了基层社发展的基础,打造了供销社事业发展的平台。

浉河区供销社依托区域特色农业,通过多种形式创办专业合作社,引导农民进行基地化、规模化、标准化种植养殖,为农民提供产前、产中、产后服务,把小生产与大市场有效连接起来,在提高农民抵御市场风险、促农增收中起到了较好作用。如今,浉河区供销社领办的磨盘山茶叶专业合作社,在彰显信阳毛尖品牌,拉长茶产业链条等方面起到了很好的引领作用,领办的琴杖源良种猪繁育专业合作社在绿色养殖、循环利用等方面起到了很好的示范作用。

目前,浉河区供销社通过开展“复兴工程”,调动了基层社为“三农”服务的积极性,加强了供销社与农民的天然联系,先后领办、创办各类专业合作社35个,其中获得国家农民专业合作社示范社称号1个,全国总社示范社称号2个,获得全省“五有”示范社称号6个。专业合作社在农副产品购销和助农增收方面发挥了积极作用,也提升和扩大了供销社在服务“三农”方面的能力和作用。浉河区供销社也因此成为全省供销社系统推进基层社“复兴工程”的典型,被誉为“信阳模式”,在全省范围内加以推广。

**中共中央国务院《关于深化供销社综合改革》解读之五**

**深化供销合作社综合改革的“三个重点”**

一是拓展供销合作社经营服务领域,更好履行为农服务职责。这个重点,解决的是怎样为农服务的问题。

二是推进供销合作社基层社改造,密切与农民的利益联结。这个重点,解决的是谁去为农服务的问题。

三是创新供销合作社联合社治理机制,增强服务“三农”的综合实力。这个重点,解决的是把握为农服务方向的问题。

如果把为农服务作为一架飞机的机身,基层社改造、联合社治理机制创新做好了,供销合作社这架飞机就能飞得更高更远;如果基层社软弱涣散,联合社缺乏活力,为农服务这架飞机就飞不起来。所以说,这三个改革重点,出发点是为农服务,着力点是农服务,最终的落脚点还是为农服务。

信阳市供销社 信阳日报社 联办

## 我市检察机关开展“举报宣传周”活动

本报讯(记者 张诗琦)6月23日下午,市检察院召开“举报宣传周”活动新闻发布会。据悉,本次“举报宣传周”活动是全国检察机关统一开展的第十七个“举报宣传周”活动,市检察机关将按照统一时间、集中行动、分级组织的原则,在全市范围内开展“举报宣传周”活动。

今年“举报宣传周”活动的主题是“落实举报规定,推进反腐倡廉和司法公正”。市检察院表示,要紧紧围绕这一宣传主题,结合我市检察工作实际,做好全面推进依法治国、全面从严治党、惩治预防腐败的方针政策 and 法律法规等宣传工作。本次活动具体安排是:6月23日召开“举报宣传周”新闻发布会;6月24日两级院检察长接待群众举报;6月25日市检察院和各县、区院在本辖区开展“五进”活动,设立宣传点,接受群众咨询举报;6月26日市院汇总各县区检察院开展“举报宣传周”活动情况。

本次新闻发布会上,市检察院还通报了2014年以来全市检察机关举报及查办和预防职务犯罪的工作情况,以及下一步检察机关查办和预防职务犯罪的工作重点。

## 粽叶飘香 情暖端午

(上接 01 版)迎七一”划龙舟比赛在浉河北岸一号橡胶坝顺利举行,鲇鱼山水库代表队、浉河水库代表队、市水利局机关代表队等10个代表队参赛。清澈的河面上,龙舟如离弦之箭,队员们拼命挥动船桨,岸边人潮涌动,加油声、叫好声一浪高过一浪。

志愿服务送温暖活动是我市“我们的节日·端午”主题活动的一大亮点。6月19日,我市“温暖端午”青年志愿者全城行动启动。来自全市近300名青年志愿者将价值十余万元的爱心粽子免费发放到青年英雄父母以及空巢老人、孤寡老人、留守儿童、农民工、残疾人、特困群众等手中。信阳农林学院食品科学系开展了“爱心端午粽飘香 儿童福利院”包粽子活动,为孩子们送去亲手包的爱心粽子。息县30余名义工、信阳师范学院20名志愿者分别来到息县康乐敬老院、信阳市马鞍山敬老院,开展志愿服务,为老人们包粽子,陪老人话家常,用暖暖的温情与老人们共度佳节。

根据《社会保险法》、《社会保险费申报缴纳管理规定》和我省企业职工养老保险相关政策,7月1日起将启用新的缴费基数。近期,我市各级企业职工养老保险经办机构将开展缴费基数申报工作,缴费基数与养老保险待遇直接挂钩。为维护参保人权益,方便参保企业申报,现将有关政策和申报方式告知如下:

**缴费基数标准**  
职工本人上年度月平均工资为缴费基数,月平均工资严格按照国家统计局规定的项目计算,包括计时工资、计件工资、奖金、津贴、补贴、加班加点工资、特殊情况下支付的工资。缴费基数申报后,低于上年度全市社会平均工资60%的按60%计算缴费基数,超过300%的部分不计入缴费基数。单位缴费基数总额为本单位全部参保职工的缴费基数之和。

## 我市城镇企业职工养老保险缴费基数开始申报

无雇工的个体工商户、未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员,可在上年度全市社会平均工资的60%至300%之间选择一个档次,作为本人的缴费基数。

**申报时间**  
用人单位应当自用工之日起30日内为其职工申请办理社会保险登记并申报缴费基数。  
缴费基数每年6月25日之前申报,7月份进行调整。未按照规定申报的,自7月起按照上月缴费基数确定。每个缴费年度(当年7月1日至次年

## 潢川县两女生校外溺水身亡

# 学生安全问题暑假前再敲警钟

本报讯(记者 华唯 马迎春)又一个暑假即将到来,然而,潢川县两名原本今年初中毕业的花季少女,再也享受不到假期的快乐了。记者昨日从潢川县教体局了解到,备受关注的潢川县谈店乡中学两名学生溺水事故的善后工作,目前仍在进行中。

6月20日,潢川新闻网(潢川县委、县政府门户网站)、潢川在线等网站,发布了落款为潢川教体局的《关于潢川县谈店乡中学两名学生溺水事故的情况通报》。《通报》称:2015年6月19日15时08分,潢川县公安局110接警有人溺水。当地派出所与县消防队人员迅速赶到出事地点,与现场群众一起展开施救。17时50分,两名溺水者被打捞上岸,但此时两人已无生命体征,确认死

亡。经初步调查:死者龚某某(女,15岁)、陈某某(女,17岁)系谈店乡中学九年级学生,午饭后,与其他3名同学共5人相约到该乡老君台村李寨橡胶坝玩耍(据调取事发地点监控录像显示14时10分有5名学生出现在事发现场),不幸出现意外。

昨天中午,本报记者电话采访了潢川教体局办公室工作人员张恒。他证实,潢川新闻网、潢川在线等网站上《关于潢川县谈店乡中学两名学生溺水事故的情况通报》,是由潢川教体局发布的。“事故发生当天,县政府领导高度重视,第一时间赶到现场,组织施救,并组织相关部门调查,安排做好善后事宜。县教体局也在事后召开紧急会议,部署夏季尤其是暑期学生安全工作,严

防类似事故再次发生。”张恒对记者说。他同时回应称,警方后来调取事发地点监控录像显示:当天14时10分有5名学生出现在事发现场,因此可以确定事故发生时间为当天下午上课之前。而之前,曾有网民发帖称几个学生是在上课期间离校,之后发生溺水事故。

记者昨天从市教育局了解到,今年4月召开的全市教育工作会议要求,要强化校园安全,确保教育系统和谐稳定;强调要创新安全管理工作,细化学校安全稳定的排查,加强师生安全教育,注重落实安全责任。近年,每学期特别是放假前,我市各中小学校都会对全体教师、学生进行包括防溺水等暑期安全宣传教育。

### 法律责任

参保单位应当如实申报缴费基数,申报缴费基数打印纸质资料交职工本人签字认可,由参保单位长期留存备查。社会保险经办机构在开展稽核工作中,发现用人单位未如实申报造成漏缴、少缴社会保险费的,将责令限期缴纳或者补足,逾期仍不缴纳的,由有关行政部门处欠缴数额一倍以上三倍以下的罚款。

### 咨询电话

市直:7676701 浉河区:3222818 平桥区:3702166 商城县:7951962 光山县:8590005 潢川县:6128263 息县:5951175 新县:2950618 罗山县:2159639 淮滨县:7751261

信阳市企业养老保险中心  
2015年5月28日

## 听证会公告

依据《行政许可法》和《信阳市出租车运营注册及变更营运手续办理程序规范》的有关规定,信阳市出租汽车管理协调领导小组办公室拟就新增原安达出租车公司豫ST1593营运资格一事召开听证会,广泛征求市民、经营者和利益相关人的意见。听证会设立参加人17人,其中,市民代表5人、旁听人5人、新闻媒体3家采取自愿报名,随机选取方式产生,欢迎市民、新闻媒体报名参加,报名时间截止6月30日。报名地点:信阳市运管局出租车管理科,联系电话:0376-6533033。如自愿报名人数不足,领导小组办公室将依照相关规定委托组织推荐。

信阳市出租汽车管理协调领导小组办公室  
2015年6月22日

## 彭明龙国有土地使用证遗失补办公告

彭明龙宗地坐落于浉河区五星乡红星村二组,土地使用证号:信市国用(2006)第20460号,因不慎遗失,土地权利人于2015年5月12日在《信阳日报》刊登遗失声明作废,现申请补办。凡对该土地使用权有异议者,请于本公告见报之日起15日内,以书面形式向信阳市国土资源局浉河二分局申请主张其权利。逾期无异议者,将按《土地登记办法》相关规定给予补办国有土地使用证。本公告期满后,遗留在社会上的信市国用(2006)第20460号土地使用证及有关该宗地土地权属证件证明等一律不再有效。

信阳市国土资源局  
2015年6月24日

## 声明

●兹有信阳市东阳投资有限公司税务登记证正、副本(证号:411501589703058),因不慎丢失,特声明作废。  
●兹有信阳广来移动通讯有限公司行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。  
●兹有陈近生所有的房屋坐落于浉河区鲍氏街东方京城B区10号楼-1层(地下室),房屋所有权证号为信房权证浉河区字第064806号,为混合结构,建筑面积976.55平方米,因不慎丢失,特声明作废。  
●兹有陈近生所有的房屋坐落于浉河区鲍氏街东方京城B区10号楼一层102号,房屋所有权证号为信房权证浉河区字第064805号,为混合结构,建筑面积1155.63平方米,因不慎丢失,特声明作废。  
●兹有陈近生所有的房屋坐落于浉河区鲍氏街东方京城B区10号楼2层202,房屋所有权证号为信房权证浉河区字第064804号,为混合结构,建筑面积1155.63平方米,因不慎丢失,特声明作废。

## 注销公告

●兹有信阳市天画商贸有限公司,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。  
特此公告  
信阳市天画商贸有限公司  
2015年6月24日  
●兹有信阳市羊山新区景程汽车租赁有限公司,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。  
特此公告  
信阳市羊山新区景程汽车租赁有限公司  
2015年6月24日